Pitklady 2.

Domadci dlohy (odevzdejte, prosim, do 5.3. 16:00):

1. (6 bodu) V algebie (N, +) x (N, +) najdéte mnozinu generatoru minimalni vzhledem
k inkluzi . Dokazte, ze neexistuje koneénd mnozina generatoru této algebry. (0 ¢ NI)

2. (9 bodu) Najdéte vsechny homomorfismy (Q, +,:) — (Q,+, ).

Vsechna svd tvrzent zduvodnugte, hodnoti se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

Piiklady vhodné na cviceni:
3. Najdéte nejmensi mnozinu generatoru algebry a) (Z,+) x (Z,+), b) (N,-) x (N, -).
4. Rozhodnéte, které z nasledujicich zobrazeni jsou homomorfismy:

a:(C,+,-) = (Max(R), +, ), a“’iH(_ab Z)

B:(Z,+,) = ({0,....,n = 1}, 4+ mod n» * mod n)5 z = 2 modn
7:({07---771_1};+modm'modn%(Z7+:')7 T—=x

5. Najdéte vSechny homomorfismy a)(Z,+) — (N,+), b) (Z,+) — (NU {0},+), ¢)
(Z,+,7) = (Z,+,-), )(Q,+) = (Z, +).

6. Rozhodnéte, které z ndsledujicich algeber jsou izomorfni: (R, +), (R, -), (R*, +), (RT, ).
7. Dokazte, ze (R?,-) # (R?, ), zatimco (R?,+) ~ (R?, +).
8. DOkaite; ze (Z7 +) ;ﬁ (N7 ')7 (Q: +) ;ﬁ (Q+7 ')7 ale (R7 +) = (R+a )

Dalsi doporucené priklady na domaci poéitani:
9. Napiste, jak vypadaji operace algebry A = (Z, +,-) X (Z, -, +). Spoctéte ((1,0), (0,1)) 4.

10. Méjme algebry A = (A, F) a Ay = (A1, F1),..., A, = (A, F,,) ve stejném jazyce
Yafi: A= A, i=1,...,n, homomorfismy. Dokazte, ze zobrazeni f : A — [, A;
definované f(a) = (fi(a),..., fu(a)), je homomorfismus A a [\, A;.

11. Dokazte, ze zadné dvé z nasledujicich algeber nejsou izomorfni: (N, +), (N, ), (Z,+),
(Z7 ')7 (Q7 +)7 (Q7 )



